



廊坊武清加强区域警务合作

本报讯 (张永明)日前,廊坊市公安局与天津武清警方对两地警务联动模式和机制进行了研究,积极推动警务合作向常态化、制度化发展。
两地警方将加强指挥协作,深化扁平化指挥体系建设,建立两地直拨专线,遇有重大案(事)件及需要协作的事项,通过专线直接协调解决;加强资源协作,在社会治安防控、刑事案件侦破案、

交通管理方面加强协作配合,积极提供线索和协助,形成区域优势,有力打击犯罪、提升社会治安防控能力;进一步完善办案协作制度,深化技术信息共享,加强异地破案追逃力度,增强打击犯罪的整体合力;深化整治协作,根据两地区域内的发案情况、犯罪特点及治安突出问题,适时组织开展多样化、重点性的联合统一行动,有针对性地整治治安突出问题等。

我省交警提前部署清明假期交管工作

本报讯 (记者 刘波 通讯员 董文正)清明临近,群众祭奠扫墓活动以及春游出行集中,部分道路特别是通往陵园、旅游景区道路的车流量将大幅度增加,为此,省公安厅交管局提前部署,以确保节日出行平安。

4月4日至6日是清明节假期。各地将根据不同时段路段、流量流向特点,科学调整部署,将警力、车辆和装备向重点时段、重点路段倾斜,最大限度投向路面。坚持视频巡查和路面巡逻相结合,加强对节日前后、早晚高峰时段和景区、陵园、城市出入口、收费站、农村道路和高速公路易堵点段的巡逻管控和指挥疏导,对重要节点定点值守,对重点未堵先疏、小堵快疏,最大限度缓解交通拥堵。

合理布设执勤点,加大现场执法力度,严查严处重点车辆超速、超员、超载、违法载人等严重交通违法行为。广泛发动乡镇政府、村委会,依托劝导站、劝导队,加强县乡村道的巡查管控,严把村口、镇口和集市口,劝阻、查纠重点违法行为,消除安全隐患。强化交通组织,进一步优化高速公路分流线路和通往景区、陵园、高速公路出入口的信号灯配时,提高通行效率。进一步完善恶劣天气、交通大拥堵、突发交通事故等情况下应急预案,协调交通运输、清障施救等部门加强国道、省道主干线交汇节点、收费站和高速公路服务区

我省在县级公安机关推行表扬告诫制度

本报讯 (记者 韩志强)为进一步加强全省基层民警的日常教育管理,深入推进公安队伍正规化建设,省公安厅日前决定在全省县级公安机关推行表扬、告诫制度。

表扬制度是指除年度、阶段性表彰奖励外,公安机关依据相关规定予以书面表扬的一种管理制度。告诫制度是指针对民警违反纪律规定或履职状况差,尚不够作出警诫处理或行政、党政处分的行为,公安机关采取书面警示性告知的一种管理制度。通过综合运用激励、警示两种手段,进一步严明基层公安机关工作纪律,规范基层民警行为举止,确保警令时刻畅通、

民警自觉履职、环境风清气正,确保广大基层民警按照上级要求,高标准地完成各项工作任务,在各自岗位上为公安事业拼搏奉献、建功立业。

省公安厅要求,推行表扬、告诫制度要遵循激励引导原则,坚持以规范民警日常行为为手段,围绕不断激发基层民警工作积极性和创造性,努力在基层公安机关内部形成争先向上的工作氛围;公平公正公开原则,坚持实事求是、奖惩分明,确保制度公平、公正、公开执行;防微杜渐原则,通过综合运用表扬和告诫手段,进一步加强日常思想教育和队伍状况预警分析,有效预防和遏制民警违法

违纪现象的发生;敢管善管原则,敢于运用、善于运用,充分发挥其激励和警示的作用,使之成为队伍管理的有效抓手;注重实绩原则,坚持年度履职考核与日常履职考核的有机结合,注重与工作实绩挂钩。

据了解,实行表扬、告诫制度的做法源自献县公安局。2014年以来,该局紧紧抓住队伍建设这个根本,积极探索队伍管理创新,在学习借鉴上海经验的基础上,制定了《献县公安局表扬、告诫暂行办法(试行)》,引领全县公安队伍建设正规化、职业化、精细化。该局制定的《办法》共分五章二十八条,对于告诫的适用情形,又专门制定了十章

三十九条,突出结合“一村一警一员一队”警务机制,适用于全体民警和巡防队员,通过科学有效地运用表扬和告诫的手段,发挥制度的激励引导和防微杜渐的作用,规范日常行为,狠抓纪律作风养成,达到了解决队伍弊病,弘扬队伍正气的目的,营造了守纪有序、奋发向上的工作局面。该局制定的表扬、告诫暂行办法自2014年7月1日试运行以来,共出台《表扬告诫》专刊12期,表扬个人37人次,集体2个;告诫民警34人次。《办法》的实施,带来了明显的管理效果,得到了基层干部、民警的广泛认同,民警遵规守纪,规范执法、亲民为民的意识逐渐增强。

张家口公安「春雨行动」有声有色

本报讯 (通讯员 田春雷)自2014年底开始,张家口市公安局广泛深入地开展了“春雨行动”和党员志愿服务活动,并当作党员干部联系群众的一个常态机制。
该局把农村低保户、农村五保户、困难优抚对象、城镇低保户、扶贫对象五类人员确定为重点帮扶对象,按照动态管理的原则分别由相关部门和乡镇(街道)研究确定,在保持基本稳定的原则下,有进有出,实施精确帮扶、动态全覆盖。各党支部直接与困难群众结对,做到“四个一”,即一年解决一两件实际困难,帮助每一户帮扶对象找到一个增收致富项目或就业岗位,一年定一个改善生活的计划,一年入户走访不少于一次。民警志愿者本着自愿原则,开展一帮一、多帮一等结对帮扶。党员志愿者就近就便为贫困群众送温暖、献爱心,帮助解决生产生活困难。

为真实了解群众所思、所盼、所求,切实帮助群众解决实际困难,张家口市、县两级公安机关认真落实承包责任制,定户包人,走村串巷,组织开展了以“送温暖、送平安、送法律、送服务”为主要内容的“四上门”活动。到目前,该局民警累计走访群众9452人(次),企业643家,慰问困难群众1864人,为群众办实事、好事2827件,化解、调处矛盾纠纷684起。

编者按:2010年,衡水市公安局经支队民警冯妍的丈夫罹患白血病。五年来,她用地质情怀诠释着爱与责任,与此同时,她又带着“不服输、不言苦、不掉队”的精神投入自己心爱的事业,先后被评为优秀公务员、优秀共产党员、“专项行动先进个人”,并荣立三等功一次。前不久,衡水市副市长、公安局局长程蔚青专门批示:“她直面困难,坚强乐观地扮演好了妻子、女儿、母亲、警察各个角色,难能可贵……为冯妍同志点赞!”

在医院的每一天,她都用分钟来计算。在医院的每个早晨,冯妍五点半准时起床,配合护士抽血检验,做记录,这大概需要10分钟。帮丈夫擦脸,收拾卫生,这大概需要20分钟。帮助丈夫吃饭的过程,往往最艰难。因为丈夫的病不能接触任何细菌,冯妍要戴上手套,将饭菜拿进来消毒,然后再端到丈夫面前。这个

沧州集中治理车辆乱停放



图为民警在对一辆乱停乱放车辆进行拍照取证。孙明山 摄

本报讯 (通讯员 孔大龙)沧州市交警支队自3月下旬起开展了为期一个月的机动车、非机动车乱停乱放专项整治行动,对重点路段乱停乱放的车辆,一律强制拖离,对电动车逆行、随意调头、随便停车也加大查处力度。

该支队规定,自行车在街道上需要停放一律停到路肩固定停车规范区域;机动车停放车头一

律方向一致,排放规范有序;对严重影响城市交通秩序的违章违规车辆严管重罚,对停放的车辆进行引导、巡查和整治,对乱停乱放的车辆粘贴《道路交通违章停车行为通知书》,责令车主限期到指定地点接受处理,对严重阻碍交警执法,情节恶劣的违法行为人作出相应的处罚。此外,持续对违法营运的客运三轮加大查处力度,对货运三轮一律规范

化登记管理。同时,沧州市区将加大停车专区的投入,在市区街道合理区域划定停车线,设置禁停标志,对车辆乱停乱放行为进行提示,引导督促群众文明停车,自觉将车辆入位。



午夜护送

□ 刘庄

3月21日22时49分许,高速交警赵县大队指挥中心接到报警:“京澳高速北京方向K294公里处,一辆河南牌照五菱面包车因碾压大货车撒落物,发生单方事故,车上有重伤病人急需救治。”

接到指令,民警刘鹏等人立即出警。在快速处置事故现场的同时,刘鹏了解到,事故车辆因水箱漏水,已经在路肩搁浅,而车上有一名16岁少年韩某因一氧化碳中毒和重度烧伤急需救治,少年母亲患病、父亲服刑,而且经济状况还导致他支付不起昂贵的急救费用,此次进京就医的陪护人员是他的姑姑和两位爱心人士,医疗费用还是募捐而来。此刻,陪护人员希望民警帮助,拦截一辆到北京的客运车,以便尽快进京就医。

看到韩某让人揪心的伤势,了解了让他人同情的境况,刘鹏一边抓紧指挥救援公司清撤事故现场,一边向大队带班领导汇报。在获悉警情后,大队长师继军当即指示:考虑到凌晨2时至5时,客运车辆高速公路禁行的因素,建议当事人,用警车担负护送任务,改道石家庄裕华高速路口,转由火车进京就医,不仅可以缩短时间,而且安全畅通。

征得陪护人员的同意后,刘鹏担负护送任务,凌晨1时许到达石家庄市区。其间,民警用手机联系接力出租车辆,查询最适合的列车车次。次日,民警通过电话得知,凌晨2时50分许,韩某顺利登上开往北京的列车,5时许到达北京,并由亲属和爱心人士带至医院接受治疗。

爱托一个家,情系一身蓝

过程一般需要30多分钟。

上午9时,护士来病房给丈夫输液,治疗前期需要大量液体维持,一天的输液过程一持续就是二十几个小时,常常是前一天的还没有输完,第二天的就接上了。

上午10时、下午3时、晚上8时是冯妍为丈夫按摩的时间,雷打不动,因为丈夫体质虚弱,且伴随部分身体疼痛,有时候疼得厉害,冯妍就需要弯腰站着连续按摩两三个小时。

晚上10时,冯妍照顾丈夫休息后,还要继续忙碌。“为防止交叉感染,我一天要为他换好几套无菌病服,每出病房门一次,回来后都要全部换一遍。在病房里照顾他的几个月,我连睡觉都不敢戴口罩,住院的日子恰逢冬天,可我戴着口罩的脸竟然长满了痱子。医院规定,丈夫只能一人固定照顾,不能轮班,我自己一人扛下了所有重任。当时我只有一个信念:我是他的精神支柱,我说啥都不能垮!”

家人的大力支持,让她重回工作岗位

2012年,丈夫回到景县家中休养,煎熬了两年,冯妍终于可以暂时松了口气。这时候,丈夫主动找她,“很郑重”地谈了一次:“你那么热爱你的工作,又还年轻,如果因为我整天窝在家里太可惜了,你还

是回去上班吧。”除了丈夫,婆婆也曾这样劝过她,甚至连孩子都常说:“妈妈穿着一身警服的时候最漂亮!”

其实冯妍何尝不想回到工作岗位啊,她深深地爱着这身藏蓝,成为一名优秀的人民警察,是她今生最大的心愿。于是,她恢复了上班,开始了单位——家里、衡水——景县“两点一线”的生活。两副担子把她每天的时间挤得满满的,就像拧紧的发条,每天都在高速运转。

支队领导尽量不安排重活儿给冯妍,但每次只要到了单位,冯妍都会主动要求与同事一起做同样的工作。有一次恰逢支队开展打孔盗油专项行动,所有民警全部上了专案。冯妍考虑到值班人员紧张,主动请缨参与专案,连续三天吃住单位,没有休息,直至抓捕行动结束。“我热爱我的工作,它让我在家之外找到了另外一个支撑点,这份存在感让我激动,让我兴奋,我还能体会到自己的人生价值!”

下基层锻炼成为办案行家里手 2014年5月,衡水市公安局组织机关民警下基层,考虑到冯妍的实际情况,领导专门批准冯妍回原籍景县公安局城镇派出所工作。

她所在的派出所辖区包含83个自然村,常住人口5.16万人,每天面

对的都是百姓的家长里短,琐碎小事,大家常常是处警完毕还未归队,就立即奔赴下一个报警现场。还记得6月13日上午,正在值班的她们在一小时之内连续走了四个报警地点,处理内容均为自行车被盗,她们紧张地对当事人进行询问、勘查现场、调取周围监控录像、追寻嫌疑人逃跑轨迹……在锁定嫌犯将其抓捕的那一刻,她切身感到了发自内心的兴奋和激动,知道那是作为一名公安民警价值的体现:烈日下的勘查,查监控的疲惫,不停地排查走访都变得那么值得,那么有意义!

基层派出所的工作方方面面,涉及刑事、民事、治安等多个领域,为尽快转变角色,她主动请缨跟随同事一起出警受理案件,由于每起案件都有它的特定性,一有闲暇时间,她都会主动地查找资料,学习相关的法律法规。通过一年的工作,基本掌握了制作《询问笔录》、《辨认笔录》,学会了采集指纹、采集DNA,学会了如何整理刑事卷宗。

“最重要的是从基层民警和老百姓身上学会了倾听,学会了理解,学会了担当,更学会了感激。”回首一年来的忙碌,冯妍的心里觉得很充实。



省厅编审: 梁桐纲 13582310611
编辑部主任: 宋法绪 13930148858
编辑记者: 刘帅 13930487276
李永志 15830161225
韩志强 13331361296

联系 0311-66990805 66990818 89920099
我们 公安专线:30805

地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅《公安周刊》编辑部
邮箱:hbfbzgazk@126.com(新闻) hbfbzgazk@163.com(副刊)